

LA VOZ DE MULA

SEMANARIO INDEPENDIENTE, DE INTERESES AGRICOLAS, LITERATURA, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Año I.

29 de Diciembre de 1889.

Núm. 37

SUSCRIPCION.

En Mula, 50 ctmos. al mes. — Fuera, 2 pesetas trimestre. — Pago anticipado.

REDACCION Y ADMINISTRACION.

MARMOLILLO, 3.

ANUNCIOS.

Se reciben en la Administracion de este periódico. — La correspondencia al director.

Recortes de papel

PARA ENVALAJE.

Se venden en esta imprenta á real libra y 20 reales arroba.

Calendario Católico

PARA 1890

Se vende en Murcia, calle de San Cristobal, 7. Precio 25 ctms.

En esta imprenta se hacen impresiones para consumos á precios sumamente módicos, en buen papel y clara impresion.

En esta imprenta se

ENCUADERNA

toda clase de libros

Buena novela.

Los señores que deseen adquirir la obra «El Rey de los bandidos ó los secuestradores de Andalucía», pueden dirigirse á nuestro reparador; la obra vale 60 reales pero este la ofrece en tres plazos de á 3 pesetas cada uno.

LA VOZ DE MULA.

PERAL Y EL SIGLO XIX.

Le faltan diez años al siglo XIX para terminar su dominacion, y bien puede estar orgulloso de cómo ha desempeñado su cometido: ninguno como él ostenta tantostitulos y ninguno con más derecho el epíteto de siglo de los «inventos».

Cuando estaba en el primer periodo de su reinado, Fulton le pone á sus órdenes el vapor y con tan

poderoso elemento, utilizado como fuerza, vemos en un instante desaparecer las distancias y con velocidad vertiginosa podemos atravesar los mundos de uno á otro confin.

Mr. Lessep rompe el dique que la naturaleza habia puesto y une dos mares, y con esta union podemos entablar negociaciones comerciales con países que solo despues de esfuerzos inauditos y gastando cuantiosas sumas podiamos ver.

Un hombre humilde, un Yanke desconocido, con verdadero conocimiento de la ciencia á que se dedica, nos demuestra que la electricidad es el complemento de los inventos; Edisson, el autor de la luz eléctrica, del fonógrafo y el teléfono, consigue, como ha dicho un escritor definiendo la electricidad, que sea «el rayo en estado de civilizacion».

¡Llor á estos inventos! ¡Llor á todo el que deja un recuerdo de su paso por este mundo!

Con orgullo ostentó Colon el titulo de Almirante. Merecida fué la investidura conque Felipe II distinguió á D. Juan de Austria, el vencedor de la poderosa escuadra de Soliman II. Mendez-Núñez, á cuatro mil leguas del litoral de su país, contestando al Almirante americano, dice: «Honra sin barcos necesita España».

Cuando las glorias de tantos y tan ilustres barones van pasando, cuando ya se ván perdiendo en la oscuridad de los tiempos hechos de esta naturaleza, cuando el siglo presente está próximo á legar su fortuna á su heredero forzoso el siglo XX, un oficial de nuestra marina de guerra, un ilustre murciano, un hijo de la heroica Cartagena, luchando con el denuedo y la bizzarria que necesarias eran para conseguir su invento, logra dotar á su patria de una maquina que pudiéramos denominar

Anfibia. Isaac Peral ha descubierto la tantas veces anhelada navegacion submarina; con su «Peral» se sumerge, con su barco lanza torpedos y con su buque domina los mares. Los baluartes se han derumbado; la artilleria en el mar solo sirve para hacer salvas: para tributar honores.

Ahora podemos preguntar desde las modestas columnas de este periódico, qué recompensa guarda la patria para el hijo que tanto la ha legado?

No podriamos terminar sin que de lo más íntimo de nuestro corazon, saliera el viva más entusiasta y el saludo de mas cariño y respeto, para nuestro paisano el ilustrado oficial de nuestra armada D. Isaac Peral.

LA SEMANA.

Han pasado los dias de bullicio y animacion; el alcohol ha hecho sus efectos y han habido palos y bofetadas en los *boulevards*, por lo que han ingresado algunos individuos en la *perrera*.

Lo de siempre.

La misa del gallo fué celebrada Noche-Buena en la iglesia del convento de monjas, con muchisima concurrencia.

Esta misa en nuestro pueblo tiene un verdadero atractivo, pero tambien es verdad que concurre toda clase de *gentes*, y de aquí el desorden que hubo, impropio de un templo.

En lo sucesivo debiera evitarse esto, redoblando la vigilancia y haciendo lo posible para que se guarde el respeto debido en la casa del señor.

Tambien hubo en esta noche gente alegre que dió serenatas y cantó al compas de la popular guitarra.